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В течение года были проведены мероприятия по благоустройству приусадебного участка в рамках реализации инновационной технологии «Гарденотерипия». В марте была подготовлена почва и  закупаны семена овощей и цветов для проращивания и   дальнейшей высадки рассады в грунт. Получатели социальных услуг Кудрин С.А. и Новомлинцева Л.В.  были назначены ответственными за проращивание  рассады.  Они ухаживали за ростом растений на протяжении  всего весенне-летнего периода, совместно с заведующим социально-реабилитационного отделения Киреевой Ю. А. и  с дворником Случич Ж.И. проводили прополку и полив, были организованы цветочные клумбы, высажены розы. 
Осенью 2020 года пожилые граждане активно участвовали в сборе урожая овощных и плодово-ягодных культур, высаженных весной. В октябре был проведен праздник урожая, на котором была организована выставка композиций из овощей и фруктов, выращенных своими руками.
На протяжении года пожилые граждане ухаживают за комнатными растениями, это активизирует  личностную  активность пожилых и  формирует повышение их жизненного тонуса.
В течение года с пожилыми гражданами, являющимися получателями социальных услуг в социально-реабилитационном отделении МБУ «ЦСО» ЦР проводились эвристические беседы и индивидуальные занятия на свежем воздухе  для снижения стресса,  позволяющие  не  только  восстановить  ряд  нарушенных  с  возрастом функций организма, но и усилить способность пожилых граждан и инвалидов к полноценной жизни в обществе. Новый метод «Гарденотерапия», созданный реальной жизнью, дает возможность эффективно проводить процесс реабилитации пожилых людей и их дальнейшую социализацию.
Применение данной технологии дало положительный эффект, а именно
улучшилось качество  социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов в СРО и улучшилось общее самочувствие обслуживаемых отделения.
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